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  PROCÈS-VERBAL DU 4 JUIN 2024

PROVINCE DE QUÉBEC | MRC DES MASKOUTAINS | MUNICIPALITÉ DE SAINT-DOMINIQUE

Veuillez prendre note que la version complète du procès-verbal est accessible à tous sur le site internet  
de la Municipalité au www.st-dominique.ca sous la rubrique Conseil municipal ou au bureau municipal,  

du lundi au jeudi inclusivement de 8 h 30 à 12 h et de 13 h à 16 h.

Résumé du procès-verbal de la séance ordinaire 
du Conseil de la municipalité de Saint‑Domi-
nique, tenue le 4 juin 2024, à 20 h.

CONSEIL
> �Le Conseil municipal adopte le procès-verbal 

de la séance ordinaire 7 mai 2024.

> �Le Conseil municipal approuve les salaires 
payés au montant de 59 040,67 $ et les 
comptes payés au montant de 509 874,19.

> �Le Conseil municipal autorise l'inscription du 
maire et de deux conseillers au congrès de la 
Fédération québécoise des municipalités de 
septembre 2024.

> �Le Conseil municipal autorise la MRC des  
Maskoutains à préparer les devis pour la  
numérisation de la masse des dossiers d’éva-
luation foncière.

> �Le Conseil municipal appuie la demande à 
la CPTAQ pour le projet de remblai sur le lot 
2  210  556 afin de faciliter les activités et le  
potentiel agricole.

> �Le Conseil municipal nomme Anthony Lebeau 
Saint-Onge et Étienne Hamel comme tech-
niciens autorisés pour les inspections 
nécessaires au projet de débranchement des 
gouttières.

> �Le Conseil municipal procède à l'embauche 
d'Antoine Ledoux comme étudiant/assistant 
technique à la voirie pour la saison estivale 
2024.

> �Le Conseil municipal autorise la participa- 
tion financière de la municipalité de Saint‑ 
Dominique aux travaux de nettoyage et de  
reprofilage du rang Deslandes, avec la muni-
cipalité de Sainte-Cécile-de-Milton, selon des 
modalités précises de partage des coûts.

> �Le Conseil municipal mandate Les Entreprises 
S. G. Audy inc. pour les travaux d'excavation et 
le raccordement des services sanitaires et de 
l'eau potable pour le lot 3 302 736, les coûts 
étant assumés par le propriétaire.

LÉGISLATION

> �Le Conseil municipal adopte le Règlement 
2024-410 sur l'utilisation de l'eau potable.

> �Le Conseil municipal adopte le Règlement 
2024-411 sur le comité consultatif d'urba-
nisme.

> �Le Conseil municipal mandate Gestim pour  
la modification du règlement de zonage  
2017-324 afin d’encadrer les interventions 
pour l’aménagement et la construction d’uni-
tés accessoires résidentielles.

Sous réserve du libellé final lors de l’adoption du 
procès-verbal par le Conseil.

Prendre note que le procès-verbal d’une séance 
n’est adopté qu’à la séance suivante du Conseil. 
Conséquemment, le procès-verbal n’est dispo-
nible en ligne que lors de son adoption. 
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 CHRONIQUE HISTORIQUE

ENTRE
D’HISTOIRE

Centre régional d’archives et de généalogie
DE SAINT-HYACINTHE INC.

Nous avons parlé, dans une chronique précédente, 
d’Antoine Casavant, agriculteur et homme politique 
très avantageusement connu à Saint-Dominique. 
L’une de ses filles, Alma Casavant, épouse en sep-
tembre 1890, Léon-Joseph Dubois, un jeune homme 
plein d’ambitions et qui entend devenir un personnage 
important de son village d’adoption. Contrairement à 
son beau-père, il n’est pas intéressé par la terre. Il a 
plutôt décidé d’être commerçant!

Né le 29 juillet 1866 à Saint-Valérien, il est le fils  
d’Antoine Dubois, cultivateur et d’Hélène-Émilie  
Audette. Il s’installe à Saint-Dominique et devient 
commis itinérant pour le compte du magasin géné-
ral de J.C. Fagnan, situé devant le presbytère. Fagnan 
avait racheté son magasin de Victor Vachon qui venait 
de faire faillite. Il faut dire qu’être marchand général 
n’était pas facile à cette époque. On devait fréquem-
ment faire crédit, les agriculteurs demandant que l’on attende la vente de leurs récoltes afin qu’ils puissent payer leurs achats. Il 
s’agissait donc pour le commerçant de trouver un juste équilibre qui lui permettrait de survivre tout en accommodant sa clientèle.

Dubois commence donc modestement au magasin de Fagnan. Il gagne 25 sous par semaine. Il est logé et nourri. Rapidement, 
grâce à ses qualités exceptionnelles et à son tempérament combattif, il grimpe les échelons et devient deuxième commis puis  
premier commis. Mais Léon-Joseph est ambitieux et travailler pour un autre ne lui convient pas. Fagnan étant associé avec son 
beau-frère, il sait qu’il ne pourra jamais être propriétaire du magasin général. Il quitte Fagnan et ouvre une petite boutique qui finit 
par lui apporter assez d’argent pour qu’il puisse réaliser son rêve de devenir marchand général.

En 1899, après cinq ans passés aux commandes de son petit négoce, il frappe un grand coup! Il devient le concurrent direct de son 
ancien patron, J.C. Fagnan, en achetant le magasin de Louis Martin situé au coin de Saint-Dominique et de la rue principale, juste 
à côté de l’église. Le magasin et ses dépendances lui coûtent la rondelette somme de 2500 $. Martin était le propriétaire du magasin 
depuis 1884 alors qu’il l’avait lui-même acheté de Michel Archambault.

Comme on pouvait s’y attendre, Léon-Joseph Dubois fait prospérer son entreprise. Il prend le dessus sur le magasin de Fagnan  
et devient le négociant le plus important de Saint-Dominique. Il sera maire du village de 1920 à 1923. Dans les années 1920, il  
s’associe avec ses fils, Charles-Omer et Agénor. Ils demeurent propriétaires du magasin jusqu’en 1928. Léon-Joseph et Alma passent 
leurs vieux jours à Verdun chez un de leurs fils. Ils sont toutefois inhumés au cimetière de Saint-Dominique où ils ont passé la 
majorité de leur vie. Léon-Joseph meurt en 1945 et son épouse en 1951.

L’immeuble dans lequel se trouvait le magasin général des Dubois a toujours conservé une vocation commerciale. En 1928, 
Léon-Joseph et ses fils le vendent à trois hommes de Montréal pour la somme de 6000$. On loue l’espace à une lingère, mais la 
crise économique frappe bientôt et elle doit fermer son commerce au bout de deux ans. Ephrem Bernard rachète la bâtisse et en 
fait à nouveau un magasin général. Après son décès, sa fille, Ernestine reprend l’affaire. Puis se succèdent plusieurs propriétaires 
au fil des années. En 1977, Clément Chabot et Cécile Beaulieu achètent le magasin qui s’appelle alors le Dépanneur Mado. Après 
le décès de son époux en 1998, Cécile continue seule quelques années avant de vendre à son tour. Aujourd’hui, le commerce ayant 
un jour appartenu au fier Léon-Joseph Dubois est toujours au même endroit. Il s’agit du Marché Extra Saint-Dominique.

Martin Ostiguy, historien 
Centre d’histoire de Saint-Hyacinthe   

LÉON-JOSEPH DUBOIS, 
MARCHAND GÉNÉRAL

Le Marché Extra Saint-Dominique.  
Centre d’histoire de Saint-Hyacinthe, Fonds CH415 Visages de la MRC Les Maskoutains.
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 FADOQ

VIE ACTIVE
• �Viactive cesse ses activités. De retour en septembre

BINGO
• �Le prochain bingo aura lieu le lundi 10 juin à 19h pour les 18 ans et plus. Cette activité se 

déroule au sous-sol de l’église St-Dominique. Dites-le à vos amis. Bienvenue à vous. C’est le 
dernier pour la saison

JEUX DIVERS LES MARDI P.M. DE 13H30 À 16H30.

INVITATION AUX GENS DE 50 ANS ET PLUS À VENIR  
VOUS AMUSER AVEC NOUS. 

Si vous voulez vous joindre à nous et prendre votre carte FADOQ  
de St-Dominique, vous pouvez communiquer avec Jules Hamel 450-888-0468

MERCI. 
Denise Paradis secrétaire
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 DES NOUVELLES DE LA FABRIQUE

Au fil des jours
BAPTISÉ DANS NOTRE PAROISSE, le 21 avril 2024
NOLAN MÉNARD, né le 18 septembre 2023, fils d’Étienne Ménard et de Charlène Côté. Parrain : Benjamin Ménard   et marraine : Bianka Roy.
BAPTISÉE DANS NOTRE PAROISSE, le 19 mai 2024 :
LIVIA GRAVEL née le 12 octobre 2023 à Saint-Hyacinthe, fille de Mathieu Gravel et de Caroline Leduc. Parrain et marraine Mathieu Lalonde et 
Véronique Gravel.

À NOTRE PRIÈRE
GISÈLE CABANA, décédée à l’hôpital Honoré-Mercier de Saint-Hyacinthe, le 16 mai 2024, à l’âge de 94 ans, épouse de feu Fernand Chagnon. 
Elle laisse dans le deuil ses enfants : Michel (Johanne Bélanger), Daniel (Annick Laflamme), André (Louise Binette), Guylaine (Harold Fillion), ses 
7 petits-enfants et ses arrière-petits-enfants, ses sœurs et son frère, Hélène, Gabrielle et Jean-Paul, ses neveux et nièces, plusieurs autres 
parents et amis. Une liturgie de la parole a été célébrée le 1er juin en la chapelle du Mausolée Lalime suivie de l’inhumation au cimetière de 
Saint-Dominique.
ONT ÉTÉ INHUMÉS DANS LE CIMETIÈRE PAROISSIAL AU MOIS DE MAI 2024 :
JACQUES LANGLOIS, décédé à son domicile, le 9 janvier 2024, à l’âge de 78 ans, époux de feu Marguerite Patenaude. Il laisse dans le deuil ses 
enfants : Édith (Pierre Lussier) et feu Stéphane, ses petites-filles : Mélissa (Luc Baillargeon) et Marylou (Alexandre Ménard Pouliot) ainsi que 
ses six arrière-petits-enfants. Il était le conjoint de Lisette Mignot qui a trois fils : Benoit, Mario et Patrick. Il laisse aussi dans le deuil ses deux 
sœurs : Marie et sa jumelle Jacqueline.
ANDRÉ DESLANDES, décédé à Chambly, le 18 novembre 2023, à l’âge de 86 ans. Il laisse dans le deuil sa conjointe Chantale Cliche, ses enfants, 
ses petits-enfants, ses arrière-petits-enfants, son frère et ses sœurs, beaux-frères et belles-sœurs, ses neveux et nièces, ainsi que plusieurs 
parents et amis.
LÉO BEAULIEU, décédé à Saint-Hyacinthe, le 10 décembre 2023, à l’âge de 63 ans. Il était le fils de feu Joseph Beaulieu et de feu Gervaise Blan-
chette. Il laisse dans le deuil sa conjointe Chantal Meunier, ses fils : Gabriel et Samuel, ses frères et sœurs, les enfants de sa conjointe; Tommy, 
Valérie (Dereck), Vanessa, les petits-enfants de sa conjointe; ses beaux-frères et belles-sœurs, neveux et nièces ainsi que plusieurs amis(es).
ANNY CHABOT, décédée à la maison Victor-Gadbois, le 19 mai 2024, à l’âge de 49 ans, conjointe de Patrick Lamoureux. Outre son conjoint, elle 
laisse dans le deuil sa mère Cécile ; ses enfants : Zoé, Jason (Sara) ; sa sœur : Suzie (Pierre) ; son frère : Martin (Douce) ; ses petits-enfants : 
Monyka, Kylayden et Kal-El ; ainsi que plusieurs autres parents et amis. Elle est partie rejoindre son père Clément, ainsi que plusieurs autres 
personnes aimées disparues. Les funérailles ont été célébrées en la chapelle du salon Mongeau le 1 juin. Elle a été inhumée dans le cimetière 
de notre paroisse le même jour.

INFORMATION AUX PAROISSIENS ET PAROISSIENNES
TRAVAUX QUI SERONT FAITS BIENTÔT

Après la signature de l’acte de vente du presbytère, des problèmes sont survenus concernant les bran-
chements des services sanitaires et d’eau potable au réseau municipal pour l’ancien presbytère et l’église.

De nouveaux branchements doivent être desservis directement et non via une autre propriété :
    • pour l’église : l’eau vient de l’ancien presbytère
    • pour l’ancien presbytère : les sanitaires passent par l’église

Ces frais doivent être assumés par la fabrique.

	 10 500 $ + taxes	 pour les travaux d’ingénierie - contrat donné à Consumaj inc.
	 29 526 $ + taxes	� pour la partie «publique» dans l’emprise sur la route 137 possibilité de frais 

supplémentaires pour le concassage du roc  
- contrat donné à Excavation Laflamme et Ménard inc.

	 25 660 $ + taxes	�� pour la partie «privée» sur les terrains de l’église et de l’ancien presbytère 
possibilité de frais supplémentaires pour le concassage du roc  
- contrat donné à Michel Dufresne, Entrepreneur Général

Autre information : des démarches sont entreprises pour la vente du terrain au bout du cimetière	
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 AVIS AUX CITOYENS

Vers la mi-juin, la Municipalité de Saint-Dominique procédera au rinçage 
annuel du réseau de distribution d’eau potable.

Le but de cette opération est d’évacuer les dépôts ferreux qui s’accu-
mulent dans le réseau afin d’assurer la meilleure qualité d'eau possible.

Durant cette période, il est possible que l’eau qui coule de votre robinet 
soit légèrement colorée.

>	 Si votre eau est colorée...

	� Il suffit alors de laisser couler l’eau froide, de préférence dans la  
baignoire, jusqu’à ce qu’elle retrouve sa limpidité. Cette coloration 
temporaire est liée à la présence de fer dû à la corrosion et n’est pas 
nuisible pour la santé.

Merci de votre compréhension

François Daudelin 
Coordonnateur des travaux publics

Rinçage  
annuel  
du réseau  
d'aqueduc
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 GOUTTIÈRES
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 ZUMBA
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 CARDIO PLEIN AIR
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 SERVICE DE PRÉVENTION INCENDIE

 FINISSANTS 2024
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 RÉGIE DES DÉCHETS
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 BIBLIOTHÈQUE
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 BIBLIOTHÈQUE
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 BON À SAVOIR!

La table de ping pong 
a une nouvelle maison

Elle est située derrière la bibliothèque

Vous pouvez  
dès maintenant  
louer des raquettes  
à la bibliothèque  
pour aller y jouer

Pour plus d'info :  
culture@st-dominique.ca
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  LE BEAU TEMPS EST ARRIVÉ!

A L E R T E  N O U V E A U T É !
Nouveaux jeux d'eau • Construction pendant l'été 2024

Comme vous l'avez sans doute remarqué, nous effectuons des travaux dans  
le parc des loisirs tels que le retrait des plateaux de volley et autres aména-
gements autour de ceux-ci.

Nous avons le bonheur de vous annoncer que nous aurons de NOUVEAUX 
JEUX D'EAU. Les travaux commenceront au début du mois de juin. L'emplace-
ment de ceux-ci sera à côté du CPE.

Les jeux d'eau actuels seront disponibles jusqu'à l'ouverture officielle des  
nouveaux.

Nous comptons sur votre collaboration afin de respecter les clôtures de chan-
tier qui seront éventuellement installées.

Photo à titre indicatif seulement
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  CAMP ST-DO
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N
os

 

Clinique d'Orthothérapie Serge Arpin

• Massothérapie
• Kinésithérapie 
• Orthothérapie

Membre

418, rue Girouard 
Saint-Dominique (Qc) J0H 1L0

450 774-7601

  SARCA
Nous sommes là cet été!

Les services d’accueil, de référence, de conseil et  
d’accompagnement (SARCA) sont disponibles pour  
vous tout l’été !

Toujours situé au centre d’éducation des adultes 
Saint-Hyacinthe-Acton, il n’y a que durant la semaine 
du 15 juillet 2024 où les services seront en vacances  
estivales.

Que ce soit pour un retour aux études à l’automne  
2024 ou un projet professionnel à plus long terme, il nous 
fera plaisir de vous accompagner dans votre parcours.

Vous rencontrerez peut-être Audrey lors des Matinées 
gourmandes en partanriat de la MRC des Maskoutains 
afin d’en connaître d’avantage sur nos services gratuits. 
Vous avez accès aux services directement au bureau  
municipal de votre municipalité ou, si vous préférez,  
nous pouvons également faire les rencontres à nos  
bureaux à Saint-Hyacinthe ou Acton Vale.Nous sommes 
enthousiastes à aller à votre rencontre cet été et n’hésitez 
pas à venir poser vos questions!

Audrey Gatineau 
Conseillère en information scolaire & professionnelle 

audrey.gatineau@csssh.gouv.qc.ca 
450 773-8401, poste 6731




